ЗВУЧАНИЕ СПЕКТАКЛЯ

Московский критик о творческих работах Ульяновского драмтеатра

По приглашению отделения ВТО и областного драматического театра в Ульяновске побывал мовестный театральный критии, главный редактор журкала «Театральная жизнь» Юрий Александрович Зубков, Он просмотрел несколько спектаклей театра из репертуара текущего сезона и сделал вх критический разбор на общем собрании творческого коллектива.

Полагая, что замечания критика, как по отдельным спектаклям, так в целом о работе нашего театра, не являясь бесспорымии, имеют общественный интерес, редакция «Ульяновской правды» решвла двть краткую корреспоядентскую запись выступления Ю. А. Зубнова.

Вык кравткую корреспоидентскую дубивов.

Высказывая общее впечатленне об Ульяновском театре. Ю. А. Зубиов говорит, что коллектив театра располатает большими творческими возможностями. Есть интересмые, разколлановые антеры, способиме и талантливому худомественной возможностями. Есть интересмые, разколлановые антеры, способиме и талантливому худомественной премиссер геатра А. А. Образываю премыссер геатра А. А. Образываю ремиссер геатра А. А. Образываю ремиссер тем, что до стигнуто. Репертарияя линия театра не вызывает сомнений. Отлетьные неудами, вроде «Смертиого приговора», можно считать не болезью репертара, а случай фостью, так сказать, «проколом». И все-таки годацыйые гемденцию театра вызываем стражению стражению стражению стражению стражению стражений с постаномочных решений и во-вторых, педостаточную степень разработни спепичеляющем вобты стражению ображеными и постаномочных решений и во-вторых, педостаточную степень разработни спепичельной стражений с стражения премы в пременяющей с стражений с стражения премы в пременяющей с стражения премы в пременяющей с стражения премы в пременяющей с стражения премы в спектакизих выполняющей с стражений с стражений с стражений с стражений с стражений с стражений с стражения премы в пременяющей с стражения пременяющей с стражения пременяющей с стражений с с стр

театра. Теперь об отдельных спектак-

Теперь об отдельных спектак-лях
«Троза на рассвете». Ульянов-сиий геатр создает свою спениче-сную леничнани. Это очень хоро-що. В пьесе «Троза на рассвете» качнымощих граматургов Е. Зиль-бермата и В. Халявина много при-знекательного, Ценность этой пье-сы не только в плане историче-ском, а в плане современном. Оча воспитывает сегодиящимо моло-дежь, нак бы отвечает на вопрос «сделать бы жизны с кого». Ав-торы попытались не просто проил-люстрировать историю, но оты-— «следать бы жилы с кото» Авторы польтались не просто проидпострировать историю, но отыкострировать историю, но отыкость дламатургического произведеийи. Но яместе с тем в выесе есть и
слабые места страдающие отсутстйнем художественного обыйслива
имя биографии В. И. Ления, Пыса переполнена действующими ли
бами. Студенты нак хармитеры не
индивилуализированы, не
примето обаз предатель.
Так же не мотивировано, как
Так же не мотивировано не мотивительном
Так же не мотивительном
Так же не мотивированом
Так же не мотиви

накала революциюнного темпера-мента, политических страстей. Напболее удачной актерской ра-ботой надо признять услех молодо-го актера В. Аполлонова в роди-В. Аполлонова в роди-мололом Ульянова ромение буду-ших денинских черт. Но режиссер-

старается излишие выделить Улья-нова, обособить от массы студен-жения его товарищей. Это не точ-ное решение. Критик отмечает удачные актер-сиие работы в спектакие М. Ша-рымова. Н. Четвергова. Н. Сухо-руковой. А вот А. Чернов в роли Лонгардта сдишком прямолинееи. и нем много внешнего. «В степях Умиваны»

рымова Н Четвергова Н. Сухоруковой. А вот А. Гернов в роли Лоигардта сдишком прямолинеем, и нем много внешнего.

«В степях Укранны» Начиняя разбор этого— спектакля, Ю. А. Зубнов высизвал некоторое месоласие с рецензией «Учъяновской правды» на этот спектакля. Мо. А. Зубнов высизвал некоторое месоласие с рецензией «Учъяновской правды» на этот спектакль. Автор рецензии по мнению Ю. А. Зубнова, наряду со справедливыми и критичусти постанами в адрес театра, необоснованно критикует цьесу А. Корнейчука за ее «несовременность» Пьеса «В степях Украины» направлена против потребительского отношения к социализму, и в этом смысле она современна.

Другое дело, что театр негочно расставил акценты. Режиссер В. Пятков привлем в пьесу отдельные сцены, исключеные автором за последнего вариантя, и это привело к некоторым смещениям. Правосно в некоторым смещениям. Правосно в некоторым смещениям. Правосно в некоторым смещениям. Правосно в сейчае та сцена выглядит неким анахронизмом.

Неточность аицентов в спектакле заметна хотя бы в том, что мутими планом выписаны Галушка и Парвска, а центральный конфинкт оказался стушеванным. Получилось ощущение водения. А черомным дераменся в местанами и промять, что чесло не комедии, Зритель хохочет напотальными трюмами, а главное, сокроженное над чем он полжет в меставленым произмется и сейчас, только в другой форму.

С. Ежнов краставления и Чеслок — рыщарь революции, которая пролжается и сейчас, только в другой форму.

С. бемов краставленным видивидуализация карактеров.

В результате неправильно расставленным заничного очемов пректакля видивидиализация карактеров.

В результате неправильно расставленным заничной очемов, чепъ неправильно расставленным заничной очемов, чеправанным и понят О чем ов, что

недостаточная индинидуализация характеров.

В результате неправильно расставленных акцентов спектакльнеправильно и понят. О чем ом, что театр хочет сказать эрителю, во имя чего ваята эта пьеса — на это нет ответа. По мнению Ю. А. Зубнова «Судьба-индейка» не богата большими обобщениями и крупными характерами, но она полемина в митересна тем, что поназывает простых людей, людей негероических профессий, раскрывает их лютенциальные возможности.

Точно рисует центральный образ Ангеляны артистка Н. Малышева Характер дан и выдержан до кон-ца — четко прослеживается пере-ход Ангалины от душевной черст-вости к душевной чуткости,

Некоторые образы слабо выписа ны автором (Сабля, например, эт пережоченавший из «Стряпухи» Со лонка). Не найдено авторского от ношения к Пивням и Бураку. И театр не ског преодолеть с кема тичности, Селезень — колоритен. - колоритен. но игра артиста П. Михайлика
это готовые комедийные трючки.
Не решен образ Лизы артисткой
9. Капустикой. Иго она. Лиза
ханка? Лицемер? Или душевный,
сердечный человек? Ясного прочтения образа нет.

Рассудите нас. людя!» Критик
синтат.

«Рассудите нас. люди!» Критин считает, что в этой пьесе играется больше житейская история, а м линия новых человеческих отноще ний, линия борьбы двух моралей двух идеологий, линия друзей

двух идеология, линия друзей врагов. В исполнении С. Хоняной роли Меня видно свое прочтение образа. Артистка играет темпераменто, с чувством. драматизмом. но всетами трудно поверить, что это меня. В подруга Мени, но не она сама. Произошло смещение ударения. В ряде сцен (свадебный всчер, капример) подчеризвотся чисто бытовые подробности, а не значимость событий и светлость челов-чения радостей. Вследствие теже причии «бытовыма» оказался вмутрение не подготовленным уход Мени от Алексея.

Мени от Алексеи.
В спектакие есть интересные актерские работы (В. Светличный, М. Ярцева, В. Царев и другис), есть яркость, бросность, но вести выполнения и идее спектакля.

—Манирата, Годора, об этом

хватает четко выявленного отношения и илее спектакия.

«Мещане» Говоря об этом спектакия предстваялющем в репертуаре классиму мритик укванавет, что м спектакие производенение Горького в смысте социальной глубины и социальной класительности произведения. На поли, с Бессеменовыми пропадает. Идейная копцепция ухолит на залий плам и остато, обидие бытовых подробностей загеминиция плам и остато, обидие бытовых подробностей загеминиция и пределенного прочтения пласси, не улолены современного прочтения пласси, не улолены класиму нельзя молерния на сегоднящий день. Но смотреть на сегоднящий день не обходимо В спектакте подробносте и мещанству и спектакте подробносте с ненежние премости не обходимо В спектакте подробно празытрываются сцены мещанской жизни, но сегоднящий тем не правот в мещанству и спишается.

к мещанству не ощущается.

Нельзя сказать, что вктеры играют плохо. Трагедийный образ бессеменова создает М. Шарымов, сочно играет Степаниду Г. Раеваня, колоритен А. Рудянов-Тетерев. Но в некоторых случаях актерам не хватает точности. Перчики, например, позтичная фигура, а здесь получился он жвировым (артист А. Ромамов).

Завторая возбор Ю. А. Зубков

тист А. Романов).
Заключая разбор. Ю. А. Зубнов обращает внимание творческого коллектива на то, что в его спектакляк не кватает четних появций ясности философского содержания четкости концепций. Отсюда недостаточная проработна образов, однодниейность, однокрасочность халамгелоста

Лицо театра определяется не только репертуаром, но и его воплощением. И долг работников сиенического искусства — доблааться четного идейного звучвния макудого спемтамля, создавать искусство, способное вызывать в зрителях высокие ответные чувства, толях высокие ответные чувства, работающего на родине
В. И. Лемяя, есть для этого все возможности.